

J. María Aznar: "Los ataques del Gobierno a los jueces son una barbaridad"

M. I./COLPISA. TORREMOLINOS

Aznar dedicó ayer una parte de su discurso a criticar los ataques al poder judicial y a los jueces, durante el encuentro con dirigentes locales del PP andaluz. "Cuando la política de un país pasa por los tribunales el país no va bien", sentenció Aznar. Añadió que "no es de recibo y son una barbaridad los ataques que el Gobierno ha hecho contra el poder judicial, los jueces y algún magistrado en concreto".

Salió en defensa del juez Garzón y afirmó que si de algo no se le puede acusar es "de no haber demostrado simpatías por el PSOE" y recordó que el magistrado ocupó el número dos de la lista socialista por Madrid en las pasadas elecciones generales. "Algunos estarían muy bien callados", dijo.

Aseguró que las críticas que los socialistas dirigen a Garzón suponen un ataque a la legalidad vigente y recordó que fueron los socialistas los que aprobaron la norma que permite a los jueces dedicarse a la política y volver después a sus cargos.

El presidente del PP se mostró contrario a esta posibilidad y aseguró que no le gustaban "estas situaciones, porque la función judicial es muy delicada e importante y con eso no se juega". En relación con este problema prometió que "en cuanto haya un gobierno del PP, el juez que tome la decisión de dedicarse a la política no volverá a ser juez y estamos dispuestos a hacerlo rápidamente".



Julio Anguita, coordinador general de IU, poco antes de que comenzara la reunión del consejo político federal. / Foto: EFE

Anguita: "Urge evitar el uso que hace el Gobierno del poder judicial y legislativo"

• El líder de IU afirma que la Constitución está siendo "falseada" e "ignorada"

AGENCIAS / MADRID

Julio Anguita afirmó ayer que "urge" dar una respuesta para evitar la "utilización que hace el Gobierno de los poderes judicial y legislativo", principalmente "después de los últimos casos de corrupción que se han destapado en el país". El líder de IU dijo que la Constitución está siendo "falseada" e "ignorada".

El coordinador general de IU exigió ayer, durante su intervención en la reunión del consejo político federal de la coalición, "seccionar rápidamente" el "doble Estado que se ha instaurado en nuestro país en torno a los fondos

reservados y las tramas negras", e impulsar "el desarrollo constitucional del Estado social y democrático de derecho".

En uno de los discursos más críticos del político de IU contra el Gobierno, Anguita añadió que ese "doble Estado" son "las cañerías que tiene el poder real: ahí está la trama de los GAL, los escándalos financieros, las concesiones a dedo de las grandes obras".

Para el líder de IU no es ninguna "casualidad" que "estén en la 'trena' en estos momentos figuras de la banca junto con altos funcionarios del Ministerio de Interior y algún que otro cargo público", sino que esta situación indica que

"había un doble Estado donde se decidían estas cosas".

El responsable de la coalición de izquierdas responsabilizó al Ejecutivo de interferir, por vía directa o indirecta, en el legislativo y judicial, "principalmente después de los últimos casos de corrupción que se han despatado en nuestro país", dijo.

"Se están conculcando principios, normas y preceptos constitucionales", puntualizó. El líder de IU subrayó que "hay que profundizar en la separación de los tres poderes" y "apostar por la democracia como posición de firmeza para acabar con todo lo que hay de doble Estado".

Txiki Benegas: "En democracia, el poder judicial no está exento de críticas"

ANA GARCIA ZAMORA
COLPISA. SAN SEBASTIAN

El presidente del PSE-EE, José María Benegas, manifestó ayer respecto a las diferencias suscitadas por la actuación judicial en el caso GAL que "todos los ciudadanos, entre ellos los políticos, tenemos el derecho de opinar y criticar al resto de los poderes del Estado, incluido el judicial". Benegas, junto a la ministra de Asuntos Sociales, Cristina Alberdi, y el alcalde de San Sebastián, Odón Elorza, clausuraron las jornadas que se celebran desde el viernes en la capital donostiarra sobre "Los jóvenes y la ciudad".

José María Benegas expresó que "la independencia judicial es para instruir, juzgar y sentenciar, y no entiendo porqué la crítica tiene que interferir en ella. El juez ha de tener la suficiente templanza para que las críticas no le afecten".

PODER POLITICO

El presidente del PSE-EE reclamó también la recuperación de la autonomía del poder político a través del Parlamento, ya que "no se debe dirigir un país ni desde los juzgados ni desde la prensa".

José María Benegas criticó, por otro lado, la labor del PP e IU, partidos a los que ha responsabilizado de la "actual situación de crispación", por llevar a cabo una oposición al Gobierno basada en la "estrategia de la descalificación por la descalificación y la erosión por la erosión".

Y USTED, ¿POR QUÉ NO?

POR AMPLIACION DE NUESTRA RED COMERCIAL SE NECESITAN

PERSONAS CAPACES DE INTEGRARSE EN UN EQUIPO DE PROFESIONALES, YA CONSTITUIDOS, DONDE PODER DESARROLLAR UNA CARRERA DE EXITO. SON MUCHOS LOS QUE YA LO HAN CONSEGUIDO.

REQUERIMOS:

Personas preferiblemente primer empleo o titulación académica reciente, que consideren este puesto como punto de partida para el inicio de una carrera profesional ascendente.

Personas con un nivel cultural medio - alto y edad no superior a 35 años.

Personas con imaginación, iniciativa, capacidad de trabajo y decidida vocación para las relaciones humanas.

OFRECEMOS:

Inclusión inmediata en un grupo de empresas de primera línea, con gran solidez y prestigio. Una vez superados los programas de selección y formación.

Posibilidades reales de promoción y desarrollo a corto plazo.

Retribución económica muy competitiva, que será tratada directamente con los candidatos.

Si está usted interesado/a llámenos al 22 28 95 / 22 34 13 para concertar una entrevista personal. Atenderá el Sr. Nogales. Horario de llamada de 9,30 a 13,30 horas.

EL PROCESO DE SELECCION FINALIZA EL PROXIMO DIA 7 DE FEBRERO DE 1995

Miles de vascos salieron a la calle para reclamar el derecho a vivir en paz

COLPISA / BILBAO

Cientos de miles de personas pasaron hoy en silencio por las calles de Bilbao para reclamar el derecho a vivir en paz y condenar las amenazas que el entorno de ETA realiza contra las fuerzas del orden público, los políticos o los periodistas, recordando especialmente la figura del dirigente del PP, Gregorio Ordóñez, asesinado el pasado lunes en San Sebastián. Los políticos vascos se convirtieron en personajes anónimos, mezclados entre la multitud, que exigía y reivindicaba, al igual que el resto de los manifestantes, que el pueblo vasco quiere vivir sin violencia.

"Este pueblo quiere la paz", fue el lema de la pancarta, escrito en euskera y castellano, que portaban miembros de la coordinadora Gesto por la Paz de Euskal Herria, convocantes de la manifestación que, cada año, celebran un homenaje por el aniversario de la muerte del líder pacifista Gandhi y que, en esta ocasión, recuerda también a la última persona asesinada por ETA, Gregorio Ordóñez.

Detrás de la pancarta figuraban



Aspecto de la manifestación en favor de la paz celebrada en el País Vasco. / Foto: EFE

otras con lemas de anteriores manifestaciones: "Ya es hora de vivir en paz", "Para todos y para siempre", "Paso a paso".

Entre ellas se mezclaban a título personal los representantes de las instituciones vascas y las personalidades que se quisieron sumar a esta movilización pacífica y silenciosa, sólo alterada por los aplausos del público situado en las ace-

ras de un céntrica calle de Bilbao.

DESBORDADOS

Los organizadores de la marcha se vieron desbordados en todo momento por la multitud de personas que se acercó para participar en la manifestación. Durante su transcurso se fueron incorporando personas que prorrumpieron en aplausos al pasar la marcha.